
Referat fra GOG Håndbolds generalforsamling 
mandag den 9. august 2010 kl. 19.30 

i Gudmehallerne. 
 

 
Side 1 af 6. 

Pkt. Emner Konklusion 
0.  Indledning 

v/ formand Poul Syberg 
 
Formand for GOG Håndbold Poul Syberg bød velkommen til GOG Håndbolds ordinære 
generalforsamling, som blev indledt med at man mindedes Aase Lønberg som pludse-
lig døde i februar. 

 
Syberg redegjorde endvidere for at klubben tidligere har holdt generalforsamling i no-
vember på grund af bindinger til det tidligere selskab. Men at man har valgt at flytte den 
til august for at bestyrelsen kan få indflydelse på den sæson som de er valgt i. 

 
1.  Valg af dirigent  

Bestyrelsen pegede på Allan Lund, der var ingen modkandidater, Allan modtog valget.  
 
Allan Lund konstaterede at generalforsamlingen blev afholdt i henhold til vedtægterne, 
senest 30. november og at det var indvarslet i lokalpressen minimum 14 dage før af-
holdelsen. 

 
2.  Beretninger 

v/ Poul Syberg 
 
Poul Syberg indledte med at fortælle at GOG Håndbold var under et stort pres, med 
GOG Svendborgs konkurs den 26. januar 2010. Spørgsmålet herefter var om forenin-
gen med deres bindinger til aktieselskabet kunne redde stormen af. 

 
Der var ingen som efter konkursen sagde ”Nu er det slut med håndbolden”, tværtimod 
var der en meget stærk folkelig opbakning at GOG Håndbold skulle køre videre på hø-
jeste niveau.  

 
Jeg synes at vi på daværende tidspunkt var så heldig at have en meget dygtig bestyrel-
se, men vi havde vores udfordringer – ikke så meget i den daglige drift, men på det 
økonomiske. På grund af vi ikke havde sat kniven nok for struben af den tidligere be-
styrelse i aktieselskabet havde vi sidste år en gæld på cirka 750.000 kr. 

 
På det seneste 2/3 år er der lavet et driftsoverskud på cirka 500.000 kr., hvilket har gjort 
at gælden i dag på cirka 300.000 kr. Med et kig ud i fremtiden skal den gæld fuldstæn-
dig væk, og det skulle gerne være i løbet af de kommende seks måneder. 

 
Herefter skal vi i gang med at bygge en kapital op så vi har et stærkt GOG som kan 
handle. En meget engageret og arbejdsvillig bestyrelse tog fat, vi fik jo i forbindelse 
med GOG Svendborg A/S konkursen, fik vi et par hundrede tusinde kroner i sympati-
støtte, der tænker jeg på Vibeke Møllers hjælpekampagne, vi fik overskuddet fra en 
støttekoncert og Jens Dyhr gik ind og købte aktiverne fra konkursboet, som senere er 
blevet solgt tilbage til GOG 2010. 

 
Siden etableringen af GOG 2010, har det kørt på skinner hen mod det som selskabet 
skal – og hvad er det? – få herrerne tilbage i ligaen i løbet af to-tre år. 

 
Vi skulle selv have vores gæld gnavet ned, det skete med: 

 Fastelavnekørsel, som Mette Lai havde oplevet den i sin barndom, blev genskabt 
 Modeshow som Vivian Lynge stillede til rådighed for os 
 Vi havde en støttekoncert, og der var så god en stemning, og konceptet godt 
 Vi har også fester, julefrokosten gav et godt overskud. Det er nu engang nemmest at 

skabe nogle indtægter hvis vi er mange der fester og har det sjovt 
 Vi havde 80 mand på Egeskov Marked, det var sjovt og hårdt. 
 Noget af det sidste er Langelands Festivalen, hvor vi havde 6-7 medarbejdere og 

cirka 130 hjælpere ydede en stor indsats. 
 
Vores filosofi er at hvis vi har børn som er glade for at spille her i klubben og vi gør det 
rigtige, så har vi også et bagland igennem forældre og andre som gerne vil give et nap 
med i klubben.  
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Vi fornemmer ingen problemer med at skaffe mange hænder, hvis vi kan varsko i god 
tid. Det har vi mulighed for nogle gange, men ikke altid. Vi fik af vide dagen før en 
landskamp, at kunne vi stille med 15 hjælpere ville klubben tjene 10.000 kr. Der deltog 
13 og vi fik de 10.000 kr. 
 

Vi har forsøgsvis solgt Børnehjælpsdagslotteri, og i modsætning til tidligere, hvor hvert 
barn fik 10 lodsedler med hjem, er vi nu begyndt at sende forældre og børn til Odense 
og Svendborg, for at sælge dem. 

 
Vi har haft en stor offervilje, men til gengæld har klubben ikke hævet kontingent, eller 
forlangt det ene eller andet – nej, men der har været en god vilje til opbakning. 

 
Vi vil prøve at undgå stigninger i kontingent m.v., men til gengæld vil klubben forvente at 
forældrene vil hjælpe 2x8 timer årligt. 

 
Samarbejdet med Oure stod også til diskussion – hvad mener Oure med samarbejdet 
med en falleret klub, fordi vi ved alle sammen at GOG er indenfor de seneste 25 år su-
verænt den klub som har leveret flest spillere til det danske landshold, det er jo sådan 
at når der er VM eller EM i fjernsynet, så har halvdelen haft deres opvækst i GOG. En-
ten via egen ungdomsafdeling eller via samarbejdet med Oure – eller rent indkøb som 
Lasse Svan og Thomas Mogensen og lignende. 

 
Det var jo noget af det som vi vidste da vi gik konkurs vi har vores brand, men hvor læn-
ge holder et brand – det var det pres vi var lidt under, og så kan vi sige at Oure kigge-
de lidt grundigt på os, og overvejede om det var det rette samarbejde eller de ville køre 
det selv. 

 
Oure har sat dagsordenen, de vil være Danmarks førende idrætsefterskole, og det er da 
ingen hemmelighed at der var et par ting lige i starten af den snak, som gjorde ondt på 
begge parter. 

 
Oure driver de to Juniorhold, betaler trænere, bus og det hele, mens at GOG Håndbold 
stiller sine talenter til rådighed ved at anbefale dem at tage til Oure.  

 
Alligevel kan man sige at der var mange som mente at det var helligbrøde at Oure fik 
den idé at når man betaler hele samarbejdet vi have sin egen trøje, der var megen na-
tionalisme op i GOG. 

 
GOG Håndbold betalte sin regning til Oure, og siden er samarbejdet gået forrygende, 
senest illustreret ved at vi fik lov at komme ned og lægge stræklagener på nede i Oure. 
Derudover arbejder GOG Håndbold sammen med Oure på et håndboldstævne her i ju-
len. Det kører meget godt. 

 
Herudover har vi haft to håndboldskoler, og det har vi fået meget ros for. Vi har jo første 
gang Håndboldskole for Lilleput, lige før ferien – her var der 50 personer. Derudover 
havde vi 100 personer i sidste uge. 

 
Vi har i mange år ikke været så stærke på det kontormæssige og vi har endnu et par 
ting at nå, qua at Jens laver et stort stykke arbejde for os, og at vi har fået Quist ind på 
kontoret, så kan vi sige at vores hjemmeside den kører professionelt. 

 
I det hele taget så er vi så veldrevne på det rent kontormæssige, så er der mange res-
sourcer vi kan spare her.Så det håber jeg at vi får styr på. 

 
Det sportslige 
 
Herre 2. division var vores flagskib sidste sæson, men blev tvangsnedrykket. De ydede 
en flot indsats, et meget ungt hold. Der i perioder var meget Ynglinge domineret til ti-
der, de blev nummer 10 af 12 hold. 
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Dame 3. division var nedrykket, det var en blanding af egne talenter og overskydende 
spillere fra Odense HF. Starten var svag, men de spillede sig op til en andenplads og 
kom i kval-spil. Efter at have vundet den første finale med fem, skulle man tage til Od-
der og nøjes med et firmåls-nederlag – de tabte med fem, så oprykningen glippede. 

 
Herre Serie 2, det var et nyt hold som vi fik stablet på benene, noget af det som jeg sy-
nes at vi skal blive endnu dygtigere til. Mange af vores tidligere medlemmer er blevet 
2-3 år ældre og savner håndbolden, Niels Kildelund har så samlet et hav at gode ge-
digne breddespillere op. 

 
Hesselager kunne heller ikke klare sig, så nu har vi lavet et samarbejde med GOG 
Håndbolds Dame Serie 2, så nu har vi pludselig et stort trup på 15-20 spillere, derud-
over kommer der gang i vores Dame Oldgirls igen. Så vi kan sige at det seminar som 
vi afholdt for et år siden, hvor klubben sagde at vi manglede breddespillere, det er der 
kommet godt gang i. 

 
På ungdomssiden var vi godt kørende sidste år, vi havde et Herre Ynglingehold, som os 
der fulgte det vi var nervevrag. Hver gang hev de lige en etmålssejr hjem, fordi der var 
en 2-3 skadede spillere. Da de kom med kørte de bare derhen af, problemet var blot at 
sådan kørte det hele sæsonen igennem, men vi hentede en førsteplads hjem. 

 
Så skulle de møde nummer to fra Jylland, på udebane tabte vi med et brag, og må nok 
konstaterer at i Jylland er Herre Ynglingeligaen stærkere end her. 

 
Vi fik en bronzemedalje til et stærkt svækket hold på grund af mange skader igennem 
hele sæsonen. Det var sådan at flere spillere næsten efter en skade spillede et DM. 

 
Herre Junior var en meget stærk første årgang som formåede at spille sig helt til DM, og 
fik også en flot bronzemedalje. Den stamme som spillede sidste år er nu anden års og 
vi kan vel tillade os at tage munden for fuld, og sige at vi forventer et dansk mester-
skab. 

 
Dame Junior, det var lige knap så godt, vi kvalificerede os ikke til ligaen, men vandt før-
ste division (svarende til nr. 7). Vi slog de danske mestre i den fynske cup tre uger før 
DM, så talentet er til stede. 

 
Det er for øvrigt det Dame Juniorhold som jeg forestiller mig, skal danne stammen i det 
Dame Ynglingehold som vi skal have genoprettet næste år. Mange af dem vil blive 
stamspillere på det hold som skal lave det hårde tilbagevenden til første division, hvis 
vi kan få licensen til at gå op. 

 
Vi havde et Dame Ynglingehold og her fik vi lavet nogle beslutninger, vi havde et dansk 
mesterskab for to år siden. 

 
Sidste år opstod der pludselig en chance for at kunne spille i 1. division, og så havde vi 
ikke fået et så stærkt materiale på benene, men det endte med at vi ikke fik et Dame 
Ynglingehold sidste år, og den 1. division røg i vasken. Hovedparten af spillerne spille-
de så i 3. division, og var ikke stærke nok til at komme i 2. division. 

 
Det er ikke så nemt, selvom man i træningskampe kan slå de andre 3. divisionshold 
med 20 mål, så er der noget som hedder turneringshåndbold og noget soim hedder 
træningshåndbold. 

 
Jeg provokerede på et børnetrænermøde, vi har mange trænere som tror meget om sig 
selv, holdet og klubben – vi er en storklub. Jeg spurgte på et tidspunkt, hvad har vi 
vundet, jeg tror det var omkring 1. december, vi har ikke engang vundet et udendørs-
stævne i Kraup/Espe, eller noget som helst. 
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Vi har vundet et par sølvmedaljer ved Landsmesterskaberne, og det var noget som vi 
for 20 år siden fravalgte kasserede fordi det ikke var fint nok. Nu tror jeg ikke lige at det 
var den provokation, men jeg må så sige at i løbet af sæsonen skete der en fantastisk 
opblomstring i Børneafdelingen. 

 
Så hvis jeg må sige det, vi i september var nummer 25 i Danmark, så sluttede vi af som 
nummer 5-7 i Danmark, hvis vi kigger på at have hold i alle rækker. 

 
Hvis vi kigger på det, Skanderborg de satte sig for 10 år siden ned og sagde at de kun-
ne tænke sig at få GOGs position, de hentede så fire danske mesterskaber, og det er 
vi begyndt at snakke om igen i børnerækkerne. Når vi gør det er det fordi jeg synes at 
vi har mange børn, som bliver trænet godt, udvikler sig rigtigt og vi får mange indmel-
delser fra naboklubbernes spillere. 

 
Det har vist sig at vores strategi med at, man under ingen omstændigheder i naboklub-
berne, det giver meget mere hvis man gerne vil have talenter – hold fingrene væk, de 
kommer selv, vi får ingen fjender. Det giver meget mere sympati. 

 
Vi må nok konstaterer at hvis vi vil op og spille med om DM, så er Gudme og omegn lige 
lille nok. Det er svært at konkurrere med de andre klubber, som er blevet dygtigere og 
som har måske et befolkningsgrundlag på 60000 og tage af. Her er 3000 lige i under-
kanten, men når bare de store talenter som de har gjort de seneste år, selv strømmer 
hertil – så kan vi hævde os. 

 
Hvad gav det så, vores drenge fik en flot fjerdeplads, og kom til DM efter kvalifikation, 
og vi havde den store tilfredshed at slå de danske mestre, men det gav ikke medalje. 

 
Så havde vi vores lilleputpiger, som er en historie for sig selv, Torben Ryg og Bomber 
stod til jul og diskuterede om de turde tilmelde holdet i a-rækken. Det turde de og der 
kom et par spillere – holdet udviklede sig fantastisk og sluttede af som nummer syv 
ved DM. To måneder til og så havde vi måske hentet det danske mesterskab. 

 
Det viser sig, at hvis vi får lidt af vores storhedsvanvid lagt væk og arbejder benhårdt ef-
ter de nyere pædagogiske principper, som de andre klubber har været hurtige nok til at 
tage, så er vejen til toppen ikke så lang. 

 
Vi har jo også haft vores Lilleput drenge og Pus drenge og Pus piger, de har været til 
Landsmesterskaber, de har hentet første pladser i Vojens og Århus og andenpladser. 

 
Om vi henter nogle medaljer til næste år, tror jeg ikke men der er ingen tvivl om at vi ta-
ger et par trin op mod toppen. 

 
Til slut vil jeg sige tak til en rigtig engageret bestyrelse, som ikke har været her 12 gan-
ge på det månedlige bestyrelsesmøde, men jeg vil snarere sige det dobbelte antal på 
grund af et hav af møder på grund af et turbulent år. 

 
Aksel Strømkjær tilføjede at vi fra SIS (Svendborg Idræt Samvirke) er blevet spurgt hvil-
ken stilling vi har til de besparelser som der er i det kommunale regi. Der har vi sendt 
et svar, der går på at vi vil gøre vores yderste for at klare problemerne selv. Men vi stil-
lede dog et forslag til kommunen at man skal passe på med at spare for meget på til-
skuddet til idrætsklubberne, med den konsekvens at kontingenterne skal sættes op. 

 
Man kunne eventuelt finde pengene ved at lave en omprioritering, der tænker vi jo selv-
følgelig på at det arbejde som sker i klubberne jo indirekte har indflydelse på de udgif-
ter som kommunerne har på de sociale budgetter. 

 
Herefter opremsede Allan Lund hvem som havde stemmeret, inden han spurgte om be-
styrelsens beretning kunne godkendes. 

 
Beretningen blev enstemmigt vedtaget. 
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3.  Regnskab 
v/ Johan Groth 

 
Regnskabet blev gennemgået af Johan Groth, efter at han havde fået accept fra Vivi 
Kildelund. 

 
Regnskabet blev godkendt med en blank påtegning fra foreningens revisorer Allan Lund 
og Henrik Jørgensen. 

 
Herefter redegjorde Johan for regnskabet, som viste et driftsoverskud på kr. 659.661. 
 
For at redde licensen for GOG Håndbold, valgte GOG Garanter at indskyde sine midler i 
GOG Håndbold, med den klausul at GOG Garanter stadig råder over pengene til sær-
lige formål. Dette gav Niels Højgaard, Allan Lund og Niels Peter Nøddeskou-Fink til-
sagn til på GOG Garanters vegne. 

 
Det blev vedtaget at bestyrelsen får et punkt på deres dagsorden, omkring ansøgninger 
til GOG Garanter. 

 
Der blev endvidere diskuteret GOG Håndbolds økonomiske situation, som Vivi rede-
gjorde for. 

 
Regnskabet blev godkendt. 
 

4.  Indkomne forslag  
Der var ingen indkommende forslag. 
 

5.  Fastsættelse af kontingent for støtte-
medlemmer 

 
Bestyrelses stillede forslag om en pris på kr. 100,00, og det blev vedtaget. 
 

6.  Valg  
Følgende blev valgt: 
 
GOG Håndbolds bestyrelse: 
 
Lars Hansen havde valgt ikke at genopstille på grund af sygdom, og Søren Mosel var 
udtrådt af bestyrelsen på grund af arbejdspres. 

 
Flemming Østergaard og Aksel Strømkjær (genvalgt) 
Hans-Erik Schou og Pernille Egdal (nyvalgt) 
 
Den samlede bestyrelse er nu: Poul Syberg, Mette Lai, Susanne Basler og Aksel 
Strømkjær (alle på valg i 2011) dertil kommer Flemming Østergaard, Hans-Erik Schou 
og Pernille Egdal (alle på valg i 2012). 

 
Suppleanter (på valg 2011): 
 
Såvel Vivi Kildelund som Søren Quist havde valgt at trække sig. 
 
Trine Søby Pedersen og Helle Nikolajsen 
 
Revisorer (på valg 2011): 
 
Henrik Jørgensen og Allan Lund (genvalgt) 
 
Suppleant (på valg 2011): 
 
Henrik Olsen (genvalgt) 
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7.  Eventuelt  
Niels Peter Nøddeskou-Fink spurgte om det kunne være hensigtsmæssigt at revisorer-
ne i modsætning til i dag var på valg for to år på skift, således at der var kontinuitet, 
dette blev foreslået at bestyrelsen kunne vurdere om det kunne være et forslag til en 
vedtægtsændring i 2011. 

 
Poul Syberg lukkede generalforsamlingen med at takke Jens Jørgen Møller og Dorthe 
Mortensen for lang og tro tjeneste i bestyrelsen, de to udtrådte af bestyrelsen i 2009. 

 
Jens Jørgen Møller fortalte lidt om det netop overståede EM i Bratislava, hvor Tobias 
var med til at sikre guld til Danmark. 

 
 


